



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报2026年1月 30 农历乙巳年
星期五 十二月十二

今日24版

96339
24小时热线

泉州网 www.qzwb.com

习近平会见英国首相斯塔默

新华社北京1月29日电 1月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的英国首相斯塔默。双方同意中英要发展长期稳定的全面战略伙伴关系。

习近平指出，当前国际局势变化交织，中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体，无论是维护世界和平稳定，还是促进两国经济民生，都需要加强对话和合作。中方愿同英方秉持大历史观，超越分歧、相互尊重，把中英合作“大

有可为”的潜力转化成“大有作为”的实绩，为中英关系与合作开新局，既造福两国人民，也惠及世界。

习近平强调，互信是国与国关系行稳致远的基础。中国始终坚持走和平发展道路，从未主动挑起过一场战争，从未侵占过别国一寸土地，中国无论怎样发展壮大都不会对其他国家构成威胁。中国的文化传统是“以和为贵”，追求的是“和而不同”。中英经贸合作的本质是互利共赢。今年是中国“十五五”开局之年，双方要拓展教育、医疗、金融、服务业互利合作，开展人工智能、生物科学、新能源和低碳技术等领域联合研究和产业转化，实现共同发展繁荣。希望英方为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。中英都是文化大国，都为人类发展进步作出重要贡献。双方要密切人文交流，进一步便利人员往来。欢迎英国政府、议会、地方各界多来中国参访，增加对中国全面、客观、正确的认知。中方愿积极考虑对英实施单方面签。

(下转第二版)

文旅惠民乐民 共享美好生活

2026年全国春节文化和旅游消费月正式启动

本报讯（融媒体记者叶虹羽）29日，由文化和旅游部主办，福建省文化和旅游厅、泉州市人民政府、中国银行福建省分行承办的2026年全国春节文化和旅游消费月主场活动在我市正式启动。副省长江尔雄、文化和旅游部产业发展司司长缪沐阳、副市长黄文捷出席启动仪式并致辞。

启动仪式上，一批文旅消费惠民措施正式发布。据悉，本次活动结合春节和地域特色特点，重点突出“非遗”

“美食”“文创”“国潮”“侨”等元素，组织各地、各支持机构策划开展丰富多样的文旅活动和惠民措施，以此增加优质文旅产品供给，创新多元化消费场景，推动文旅消费持续繁荣。

活动现场，泉州府文庙广场的“宋潮”非遗市集同步开市，人气爆棚，市民游客络绎不绝，纷纷驻足体验各类非遗。在永春纸织画、面塑、德化瓷手拉坯等体验区前，大家有序排队、亲手尝试，沉浸式感受非遗魅力。该市集将

持续至1月31日，涵盖世界级、国家级、省市级等各级非遗代表性项目，还邀请省内多地非遗代表性项目参与，一站式领略福建非遗风采。此外，泉州市官方智慧文旅平台“一部手机游泉州”小程序深度融入消费月活动，为游客提供一站式服务；源之宇宙集团以“AI+应用”为驱动，用数字技术赋能传统文化，重构宋元美学数字场景，让游客畅享沉浸式非遗盛宴。

本次消费月泉州聚焦政策发布、

文旅夜经济、促消费等，策划了持续至3月5日的促消费活动方案，涵盖特色活动及惠民措施共500余项，通过全域联动、数智赋能与暖心服务，力争在春节期间形成消费高峰。同时，春节期间还推出以“泉州非遗年，生活加点甜”为主题的系列活动，推出超千项文旅活动、超5亿元消费优惠措施、百场美食年货市集、十大美食精品旅游线路。

（相关报道见第三版）

举国贺新春 文旅正当红

各地将举办约3万场次活动，发放超3.6亿元消费补贴

本报讯（融媒体记者宋亮）昨日，2026年全国春节文化和旅游消费月主场活动在泉州启动，各地、各支持机构推出丰富多样的文旅活动和惠民措施。

据悉，全国春节文化和旅游消费月将从即日起持续至3月初，各地将围绕年俗、演出、展览、冰雪游、避寒游、亲子游等热点，推出丰富多彩的应季文旅产品和活动，举办约3万场次文旅消费活动，发放超3.6亿元消费券等消费补贴，推出门票减免、景区联动优惠、跨区域文旅优惠等举

措，加大直达居民游客的普惠政策力度，为人民群众欢度新春提供更多文旅选择。

启动仪式上，文化和旅游部产业司发布了第二批全国旅游演艺精品名录，泉州市提线木偶戏传承保护中心的《泉州古艺新姿活傀儡》等27个项目入选。中华全国总工会、中国民航局运输司分别发布了扩大职工文体消费、优化春节航空出行服务等多项政策措施。中国银联、中国银行、兴业银行等金融机构，以及美团、抖音等企业

也同步推出了专项消费惠民措施。

福建省作为本次活动主场，推出系列活动。聚焦“非遗”，打造“十大年味场景”，推出100条新春旅游线路、220场“共享非遗”活动，并计划开展600场基层文艺演出，试点推出100个“闽式生活”消费新场景。同时，实施全球华人“欢迎回家”等计划，吸引入境旅游。

泉州市的春节文旅活动尤为丰富，共策划“满城非遗”“浪漫烟火”“闽南美食”“文创体验”“国潮时尚”“暖心

服务”等六大板块超1000场活动。其中，“满城非遗”板块将在市区中山路、鲤城等地标街区推出超280场非遗踩街，设置115处非遗手作坊，全城布设12大灯会展区、超2000盏非遗花灯。“闽南美食”板块将串联“非遗美食长廊”，举办百场美食市集，推出10条精品美食线路。“国潮优惠”板块，全市特色活动及惠民措施共500项。“暖心服务”板块，市县联动推出免费停车、免费公交、免费接驳、免费奉茶、免费看戏、免费讲解等暖心服务。



1月29日，2026年全国春节文化和旅游消费月主场活动在泉州府文庙广场启动。现场，节令鼓《擂鼓迎春》、南音《百鸟归巢》、戏曲《八闽戏韵团圆》、歌伴舞《春天的芭蕾》、音乐短剧《美丽中国行》等节目轮番上演，掌声阵阵、欢声不断，年味浓郁、热闹非凡。

（融媒体记者陈起拓
叶虹羽 摄）

我市今年接续实施“抓城建提品质”专项行动 以“四好”建设筑就美好家园

记者从近日召开的全市住房城乡建设工作会议上获悉，2025年，我市聚焦宜居宜业、安全韧性、智慧高效三大专项工作，打造样板特色工程，全市完成“抓城建提品质”年度投资超1500亿元，8个项目入选省级样板（精品）工程。

2026年，我市将接续实施“抓城建提品质”专项行动，统筹推进“好房子、好小区、好社区、好城区”建设，奋力实现“十五五”良好开局。

□融媒体记者 谢曦

住有宜居

建设商品房、保障房“好房子”

织密房屋“安全网”，我市将持续整治危旧房屋，开展农村公共建筑鉴定，推动农村低收入群体危房改造。实施物业小区安全标准化建设。

面向群众安居新期待，我市将建设商品房、保障房“好房子”，推行房票安置或定向定价商品房安置。盘活存量房源，利用国有存量房源改造青年人才租赁住房，收购存量商品房用于保障性住房和人才住房，努力实现住有宜居。开展适老化、宜居化、民宿化等三类农房

改造，建成一批可复制、可推广的示范项目。

赓续文脉

实施传统村落“原点守护”工程

立足“望得见山、看得见水、记得住乡愁”，我市将建立历史建筑修缮及活化利用管理制度，实施传统村落“原点守护”工程，打造传统村落特色保护区、集中连片重点区。

聚焦打造修缮精品、材料精品、元素精品，实施历史建筑“名匠+责任建筑师”保护提升试点项目，保护传统建筑材料生产基地，推动闽南文化元素融入

现代城市设计、建筑设计。以保护提升泉州古城、丰州古城、崇武古城、永宁古城为重点，按照“上山进城、海城共舞”的保护理念，谋划一批城市更新项目。

城市更新

提速跨江通道、重要干道建设

践行人民城市理念，加强中心城市统管统筹，优化项目协调推进机制，以山水格局为统领，串联交通、绿道与水道，聚焦城市门户、主干道、滨江滨海界面及R1线站点周边等重点区域谋划更新项目，加快构建“沿海、沿山、沿江、家门口”公共空间和慢行体系。持续深化

聚城畅通，贯通中环城路全线，提速跨江通道、重要干道建设。

物业服务

融入基层治理“最后一米”

围绕业委会履职能力、物业专业化水平双线提升，巩固物管提升成果，融入基层治理“最后一米”。

一方面，力争业委会培训全覆盖，强化业委会履职能力，开展业委会履责评价。另一方面，加强物业服务规范落地实施，完善质价相符标准化制度。推进全面运行物业服务质量差异化监管机制，倒逼物业服务企业提升服务水平。

泉州台商投资区——

提质增效固本开新
聚合动能蓄势突破

第七版

突破5500美元
国际金价再创历史新高

第十版

多地中小学取消期末统考
释放什么信号

第十六版